
ACTA NÚMERO 21

Reunión celebrada el 23 de septiembre de 2020 en modalidad virtual mediada por

tecnologías. PARTICIPANTES

Alejandro Concha Chile

Anafina Vargas Venezuela

Cándida Cabello Venezuela

Delia Evelyn Gaibor Sánchez Ecuador

Efigenia Castro Quiceno Colombia

Evelyn Núñez Arguedas Costa Rica

Fabiola Argandoña Chile

Francisco Rodríguez Sánchez Venezuela

Francisco Puig Blanco España

Francisco Pomer España

Fernando Graña Argentina

Jorge Dimitrov Escalante Zepeda Nicaragua

Jose Vicente Pascual Ivars España

Juan Carlos Leiva Costa Rica

Juan Miguel Ramírez Sánchez México

Luciana Barilaro Argentina

Luis Carlos G. Cantón Castillo México

Magaly Iuit González México

María Eugenia Gómez Zuluaga Colombia

María del Carmen Pozzo Argentina

Mario Arroyo Méjico

Olga Lucia Ruiz Correa Colombia

Silvia Teresa Morales Gualdrón Colombia



Tamara Pérez Nicaragua

Vicente Ramón Torcal Tomás España

ORDEN DEL DÍA

1. APERTURA DE LA REUNIÓN

2. LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR (MOTIVA 2019)

3. ANÁLISIS DEL XXI ENCUENTRO ANUAL MOTIVA

4. ELECCIÓN DE SEDE Y REPRESENTANTES DE MOTIVA.

1. APERTURA DE LA REUNIÓN

La reunión de representantes de la Red Motiva la inaugura Luciana Barilaro, agradeciendo
a todos los asistentes su presencia y participación en esta XXI reunión anual de la red

Motiva que en esta ocasión se ha desarrollado mediado por tecnologías. Se exponen las

actividades en las que ha participado la Red en el contexto de la Pandemia por Covid 19
durante el 2020:

- Encuentro virtual intraRed donde reflexionamos y recopilamos información sobre el

papel de la industria textil para combatir la epidemia del coronavirus,

- Primer Seminario Internacional organizado por Sercotec y la Universidad Central de

Chile,

- Foro Internacional virtual organizado por la Universidad Cooperativa de Colombia, -

Ciclo de difusión Ideas de gestión: pensando en el covid-19 organizado por la
Universidad Nacional de Mar del Plata,

- Simposio Reune organizado por reúne y Ascun de Colombia,

- Programa Link Classes de Cladea

Asimismo y a partir de las actividades realizadas conjuntamente se está trabajando para
formalizar una Alianza de Redes entre la Red Motiva, Cladea, Faedpyme y Ascun-Reune.
Agradece la asistencia del rector que ha acudido, los compañeros de la red, los expositores
con sus comunicaciones, a los colaboradores en la organización del evento y agradece el
esfuerzo general de todos por sacar un año más la Red Motiva adelante.

2. LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR (MOTIVA 2019)

La coordinadora ha enviado oportunamente el acta para su lectura. El profesor Luis Carlos

G. Cantón realiza una observación respecto de la numeración del acta. Se toma nota. A
continuación la redacción del acta de la reunión anterior realizada del 28 al 31 de mayo en
la ciudad de Valencia es aprobada por asentimiento general.



3. ANÁLISIS DEL XXI EVENTO MOTIVA

En el XXI Encuentro Internacional de la Red Motiva bajo el lema “Enfoque en capacidades

emprendedoras” Sergio Zuñiga ha sido expositor sobre el tema “Levantamiento de capital
para emprendedores en la era de la "post-innovación", María Victoria Giulietti y Mariana
Foutel han sido expositora sobre el tema “Empoderamiento y desarrollo empresarial de las
mujeres. Programa GANAR GANAR: la equidad de género es un buen negocio." En
modalidad conversatorio y Francisco Rodríguez Sánchez ha sido expositor del tema
“Opciones al darwinismo empresarial para nuestras Pymes en la era de las “post
innovación”. Todo el evento fue moderado por Juan Carlos Leiva.

Los participantes de la reunión agradecen al equipo organizador como se ha desarrollado

el evento.

La compañera Efigenia Castro agradece la asistencia de tantos miembros Motiva, así como

otros participantes de otras universidades y estudiantes, que han participado del
encuentro.

En general, los participantes de la reunión se muestran muy satisfechos, resaltando que

dadas las circunstancias muy bueno poder sostener los encuentros de la Red y fortalecer
los lazos que nos unen.

4. RACONTO

A continuación, Efigenia Castro invita a los miembros de la red a comentar sobre su
situación actual, sobre todo aquellos que hace varios años que no participan de los
encuentros. Se comparte información sobre la logística y distribución del Manual de casos
prácticos Emprender desde la experiencia. Aprender de la diversidad Latinoamericana.

Luis Carlos G. Cantón menciona la necesidad de actualizar los datos de los miembros para
la página web de la Red. Para ello Olga Ruiz propone un formulario google, que con
demostrada eficiencia, para el fin de la reunión pone a disposición de los miembros.

5. ELECCIÓN DE SEDE Y REPRESENTANTES DE MOTIVA.

Renovación del cargo de secretario de la Red, cuya secretaria solo ocupa durante un

periodo. Luciana Barilaro propone a María del Carmen Pozzo y se elige por unanimidad.

El cargo de coordinadora sigue en cabeza de Luciana Barilaro. La celebración de la reunión

anual Motiva coincidirá con la Feria Internacional de Educación Superior Argentina, en
noviembre de 2021, por lo que el evento Motiva se realizará también en el mismo mes en
tanto estén dadas las condiciones sanitarias para que así suceda. Asimismo Efigenia Castro
menciona que oportunamente se había postulado a Medellín como sede para el encuentro
del 2021, pero dada la suspensión del evento en Mar del Plata del 2020 por la pandemia se
cedió la fecha del 2021. Atento a lo cual, considerando que habrá elecciones en la
Universidad de Antioquia, la postulación de Medellín para el 2022 quedará sujeta a
confirmación.



Ante las consultas Juan Miguel Ramírez Sánchez menciona que Guanajuato se podría

postular para el 2022 llegado el caso. Contando con las opciones mencionadas en agenda
se cierra la reunión anual

Luciana Barilaro María del Carmen Pozzo Coordinadora de la Red Motiva

Secretaria de la Red Motiva


